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Apare în fiecare Dumineca. Preţul unui exemplar: i Leu. 

Pace voua i a ! 

Hristos prin sf. Evangelie îşi indreapiă 
cuvintele cătră învăţăceii săi, dar totodată 
grăieşte lumei intregi: „Pace vouă 1" 

Ce contrast intre cuvintele lui Isus şi 
via{a ce de fapt o trăieşte lumea. 

Hristos pace a dorit şi doreşte. Viata 
Lui, patimile înfricoşate şi moartea ce o-a 
indurat, toate au fost numai pentru aceea, 
ca pe oameni să-i impăciuiască cu Durnne-
Atsxt._să-J facă a se iubi unul pe altul ea prin 
deprinderi in fapte bune şi virtufi să le adape 
conştiinţa cu harul păcii veşnice. 

Biserica a preluat acest iăsământ dela 
Hristos şi neîncetat binevesteşte : „Pace intre 
oameni cu bunâvoire." Şi totuş pentru ce 
nu este pace pe pământ ? Pentru că sunt 
putini oameni cu bunâvoire, pentrucă nu 
vrem să injelegem şi să primim cuvintele 
vestitoare de pace alui Dumnezeu. Ne am 
depărtat de El, care este Domnul păcii şi 
Care n e a rescumpărat pe lemnul crucii de 
mulţimea păcatelor. 

Precum învăţăceii de frică au inchis 
uşile, aşa iubirea deşeartă şi necumpătată 
ce o nutrim fată de noi inşine închide uşa 
inimilor noastre şi in zădar bate Isus — nu-l 
auzim, iar dacă pe neobservate intră in inimi— 
nu vrem să-1 luăm in seamă.. 0 dacă am 
intelege cuvintele sfinte ale dulcelui Isus: 
pace vouă 1 

Hristos nu numai insuşi a vestit pacea 
ci şi-a ales anume bărbaţi cărora le-a dat 
poruncă, ca in locul Lui neîncetat să fie 
vestitorii păcii: „Pe cum m'a trimis pe mine 
Tatăl, aşa şi eu vă trimit pe voi." Sf. Maica 
Biserică işi îndeplineşte in modul cel mai 
credincios aceasta încredinţare şi nu încete
ază a binevesti pacea. Locţiitorul pămintesc 

alui Hristos, când îndeamnă omenwnea la 
pace cu drept cuvânt poate să spună despre 
sine: „Drept aceea in locul Iui Hristos vă 
rugăm, ca şi cum Dumnezeu va r ruga prin 
noi, rugămu-vă in locul lui Hristos, impăcali 
vă cu Dumnezeu" (II Cor. 5, 20). 

Drept aceea, intoarceti-vă la Dumne-\' 
zeu fără Întârziere şi iubi{i-vă unul pe altul, ^ 
ca să fie „pace vouă tuturor" ! 

întruparea Fiului lui 
Dumnezeu. 

Taina întrupării. Plinirea vremii. Cel 
mai mare lucru, ce s'a întâmplat în lume, 
şi care stăpâneşte întreagă istoria neamului 
omenesc, este întruparea sau întromenirea 
Fiului Iui Dumnezeu. — Cuvântul dum-
nezeesc, Dumnezeu — Fiul, a doua per
soană din . Preasfânta Treime, Dumnezeu-
adevărat, întocmai ca şi Tatăl său, s a 
învrednicit a îmbrăca firea omenească, prin, 
naştere din Măria Fecioară s'a coborî* p e 
pământ, şi s'a făcut fratele nostru. — Cuvăn^ 
tul — zice sfânta Scriptură, trup s'a făcut» 
adecă s'a făcut om, şi s'a sălăşluit întru, 
noi . . . plin de dar, şi de adevăr. îoan 1. 14. 
El a vietuit pe pământ şi a petrecut 
oamenii. 

ci* 

Aceasta taină, ce s'a- vestit lumei — 
chiar dela început, s'a săvârşit numai după 
40 de veacuri, sub împăratul August. — 
Naşterea lui Isus Hristos, Fiul lui Dum
nezeu, — alcătueşte începutul erei vulgare. 
Dela acest mare lucru începem a număra 
anii : căci anul nostru curent arată numărul 
anilor trecuţi dela naşterea lui Isus Hristos-



Naşterea lui Isus Hristos s*a întâmplat 
în 25 Decemvrie : praznicul Crăciunului este 
o pomenire pe veci despre Naşterea după 
trup a Domnului şi Dumnezeului şi Mân
tuitorului Nostru Isus Hristos. — înainte de 
naştere a fost Bunavestire, pe care o prăz-
nuim în 25 Mărţişor, ziua în care cu ade
vărat sa săvârşit taina întrupării Cuvân
tului. — Arhangeîul Gavril vine din partea 
Celui Preaînalt să vestească Fecioarei Măria, 
că ea a fost aleasă ca să fie Maica Fiului 
lui Dumnezeu. — Când smerita Fecioară 
pricepu voinţa lui Dumnezeu, se supuse 
zicând: Iată slujnica Domnului: fie mie 
după cuvântul tău. In acelaş. minut s'a 
împlinit taina întrupării: Cuvântul trup s'a 
făcut în sânul fecioresc al Măriei. 

Bunavestire. împrejurările istorice ale 
Bunei vestirei — ni le povesteşte sfântul 
Apostol şi Evangelist Luca în cap. 1 st. 26 
şi celelalte. Această istorisire poate că Sfân
tul Luca a auzit-o chiar din gura preasfintei 
Fecioare Măria. — Să o cetească fiecare în 
Biblia Noului Testament, care astăzi nu e 
iertat să lipsească din casa nici unui creş
tin . . . Dar grijiti să nu cumpăraţi Biblii de 
ale Pocăiţilor, ci cumpăraţi Noul testament 
scos de canonicul dela Blaj Qr. Ioan Bălan, 
ce s'a tipărit în anul 1915 —-la Oradea-
Mare. — In aceasta Biblie — atât de ieftină 
{50) Lei) (şi o puteţi găsi la Librăria româ
nească din Sighet) ve{i afla adevărata tâl-
cuire creştinească — a locurilor mai grele. — 

întruparea în planurile vecinice. Sf. 
ignatiu. Scopul sau {inta marei taine a întru
pării este răscumpărarea neamului omenesc, 
căzut in robia diavolului prin păcatul lui 
Adam. Sfânta Biserică ne spune limpede în 
Simbolul credinţii: Carele (Fiul lui Dumne
zeu) pentru noi oamenii şi pentru a noastră 
mântuire s'a pogorât din cer, şi s'a întrupat 
dela Spiritul Sfânt . . . şi s'a făcut om. 

Sfântul Ignatiu, pătrunzând în sfaturile 
preasfintei Treimi, ne arată cum întruparea 
Cuvântului a fost hotărâtă în decretele veci
nice. Cele trei persoane dumnezeeşti, spune 
el — în cartea Deprinderilor sale, din tronul 
mărirei lor preaînalte, vedeau toate popoarele 
pământului — şi pe toii fiii oamenilor căzuţi, 
in urma păcatului strămoşesc, în orbie şi în 
fărădelegi. Toii, rătăcind în cărările lor, umblau 
pe calea vieţii ca să sfârşească cu pierirea 
şi osânda. Dreptatea, virtutea, sunt necu
noscute pe pământ: nu găseşti decât sudălmi 

blăstemuri, ură, pizmă răzbunare, necuraţii 
şi desfrânări, răpiri şi tâlhării, cari duc pe 
oameni la osânda de veci. 

La vederea acestui potop de fărădelegi 
şi a acestei pustiiri de suflete; cele trei per
soane dumnezeeşti — cuprinsă de milă, se 
hotărăsc să tămăduiască un rău atât de mare. 
Să facem, zic, răscumpărarea neamului ome
nesc. In aceeaş vreme. 

întruparea este hotărâtă, Dumnezeu — 
Fiul se va face om la plinirea vremilor, şi 
va fi Răscumpărătorul neamului omenesc. — 

Aceasta plinire a vremilor, acest minut 
statorit pentru venirea Fiului lui Dumnezeu 
în lume, trebuia să sosească numai după 
patruzeci de veacuri de pregătire. — In vre
mea aceasta de pregătire, Hristos este vestit 
şi aşteptat, pentru ca, după venirea sa, unii 
să i se închine, iar alţii să i se împotrive
ască, până la sfârşitul lumii. — Isus Hristos, 
Cuvântul întrupat, stăpâneşte toată scena 
istoriei . . . Toate întâmplările, toate împreju
rările popoarelor sunt îndreptate spre Dân
sul, El împărteşte istoria lumii în două părţi: 
lumea înainte, şi lumea după Isus Hristos. 

Naşterea Iui Isus Hristos. — ne-o isto
riseşte Sfântul Apostol şi Evangelist Luca, în 
capul 2 al Evangeliei sale. — 

închinarea magilor şi fuga în Egipt. 
La câteva vreme după naşterea Mântuito
rului în Viflaim, au venit Magii să se închine 
Mântuitorului lumii, fapt însemnat, pe care 
îl istoriseşte Sfântul Mateiu — în capul al 
doilea din Evangelia sa. 

Tăierea împrejur, ducerea în biserică. 
In ziua a opta după naşterea sa, dumneze-
escul prunc s'a tăiat împrejur şi i s'a pus 
numele Isus. In ziua a patruzecea a fost 
dus Ia biserică, cum orânduia legea lui 
Moise. Sfântul Luca istoriseşte aceste fapte 
împreună cu minunatele împrejurări ce le-au 
însoţit. Să se citească Evangelia Sf. Luca, 
cap 2, stih. 21, 38. 

Nazaretul. Taina întrupării s'a săvâr
şit în cetatea Nazaret din Galilea, patria 
Fecioarei Maria. — Ea locuia într'o casă 
umilită şi modestă, al cărei teritor astăzi 
este cuprins într'o biserică vestită, numită 
biserica Buneivestiri. 

Sfântul locaş al Fecioarei Maria era 
alcătuit din două părţi: o peşteră scobită 
în stâncă, şi o odaie zidită în fata aceleiaş 
stânci şi în legătură cu peştera. — Vom 
grăi îndată despre aceasta mică zidire dina-



fară, care apoi în chip minunat a fost 
transportată în Italia, şi se păstrează şi 
astăzi sub numirea de Sfânta Casă, în bise
rica catedrală din Loreto. — In aceasta 
sfântă odaie se ruga prea binecuvântata 
Fecioară, când Ârhangelul Gavril îi aduse 
şi îndreptă cătră dânsa cuvintele Buneivestiri. 

Nazaretul, astăzi Nazra, este un mic 
oraş cu vre-o şase mii de locuitori, aşezat 
în Galilea de jos, cale de trei zile dela 
Ierusalim. — E ridicat pe un deal, în mij
locul unei văi roditoare şi plăcute, încon
jurat de toate laturile cu munţi.— Comoara 
acestei oraş modest este biserica Bunei
vestiri, de sub îngrijirea părinţilor Fran
ciscani, cari au mănăstirea lor lângă aceasta 
biserică. 

(Va urma) 

Sf. George. (23 Aprilie.) Descrierea 
cea mai autentică a marelui Mariir şi pur
tătorul de biruinţă George o avem dela 
Metaphrastes care a vie{uit in vreamea aceea. 
După acest scriitor, Sf. George işi trage ori
ginea din. Capadocia din familie de frunte. 
Capadocia a fost provincie romană în 
Asia mică. Sf. George a fost un tiner isteţi 
şi frumos şi ca fiu de ostaş şi dânsul sa 
făcut ostaş, excelând cu curaj şi cu purtare 
morală exemplară, încât prin împăratul Dioc-
letian (an 286) fu numit comandant de oaste, 
onorat fiind şi cu alte distinctiuni împărăteşti. 

Dispunând Diocletian persecutarea creş
tinilor, sf. Georghe a renunţat de oficiile sale, 
făcând reproşuri împăratului pentru ordinele 
groaznice date in contra Creştinilor. Pentru 
aceasta împăratul mânindu-se, îndată la arun
cat in temniţă şi după ce nici cu amenin
ţări nici cu făgădueii de diregătorii inalte nu 
l a potut clătina a dispus torturarea lui şi in 
urmă i s'a tăiat capul in 23 Aprilie anul 303. 
Mai întâi a fost străpuns cu suliţă, dar suliţa 
s'a îndoit şi rana sfântului îndată s'a vinde
cat. Apoi a fost iegat de o roată pre care 
erau ţintuite cuie ascuţite de fier, a fost arun
cat de pre o coastă la vale încât s'a spin
tecat tot trupul sfântului, dar venind un înger 
alui Dumnezeu i-a vindecat ranele. Văzând 
aceasta minune, mulţi dintre păgâni s'au 
increştinat, pre cari diregătorii păgâni îndată 
i-au ucis, tăindu-le capetele. 

Intre alţii văzând minunile săvârşite de 
Dumnezeu prin Sf. George s'a declarat de 

creştină şi Alexandra soţia împăratului Dioc
letian, drept ce şi dânsa a fost aruncată in 
temniţă. De odată cu îimpărâteasa Alexan 1 

dra s'au increştinat şi servitorii din curtea 
ei : Apolo, Isacie şi Cuadrat. 

Sf. George este onorat atât în biserica 
noastră cât şi în cea apusană. Suferinţele 
lui minunate şi minunile săvârşite de bunul 
Dumnezeu prin dânsul a pătruns fata pă
mântului întreg, încât toate neamurile Tau 
primit da patron al lor. Noi îl numim sfânt 
şi mare martir şi biserica a rânduit intru 
onoarea lui a se tine sărbătoare legată-

In onoarea Sf. George s'au zidit bise
rici foarte multe. Astfel numai in Constan-
tinopole a fost cinci biserici zidite în onoa
rea sf. George. In Roma Papa sf. Grigorie 
cel mare a restaurat frumos biserica sf. 
Geòrgie zidită în seci. VII. 

Sf. George a fost patronul cruciatelor 
— ostaşilor cari au mers să iee de la 
păgăni Ierusalimul şi locurile cele sfinte din 
Palestina. Sf. George s'a arătat şi oastei Iui 
Richard regelui angliei, şi ostaşii însufleţiţi 
de vedenia aceasta repeziridu-se asupra 
Saracenilor iau zdrobit pre to{i, drept ce din 
anul 1222 în anglia se sărbătoreşte ziua 
sf. George. Afară de aceste ordul cel mai 
mare ce se dă in anglia poartă numele sf. 
George. Sf. George asemanea este onorat 
in Franţa, în Germania şi în Ungaria. 

Dar mai ales este onorat de noi Românii 
căci de neam roman a fost dânsul şi prin 
intervenirea dânsului mulţi s'au vindecat şi 
au dobândit ceea ce au cerut'. 

Sf. George este exemplul răbdării. 
Să invătăm şi noi de la dânsul a suferi 
năcazurile şi persecutările şi intre toate 
necazurile noastre să cerem ajutorul cel 
sfânt al lui. 

ţ Dr. loan Rednic. | Mult meritatul prim 
medic judeţan Dr. Ioan Rednic după puţine 
zile de suferinţe, în sfânta zi de Paşti, pro-
văzut cu cele Sfinte a adormit în Domnul. 
Cu repejunea fulgerului s'a lăţit trista veste 
prin oraş şi judeţ storcând sincere regrete 
în inimile tuturor. A trăit 57 ani fără să 
supere pe cineva, fără să aibă vrăşmaşi. 
Bărbat de cultură superiora, funcţionar de 
model, fire blândă, inimă miloasă, prieten 
sincer, părtinitorul celor săraci şi năcăjiţi. 
A fost un suflet generos. Acesie însuşiri l'au 



făcut să fie cel mai popular bărbat în judeţ. 
Prin moartea lui a lăsat un gol mult simţit 
nu numai in postul inalt ce cu demnitate 
l'a menjinut ci şi în viaiâ socială, unde s'a 
bucurat de stimă şi simpatie generală. Fie-i 
tărina uşoară şi memoria binecuvântată! 

In loc de cunună. Asociatiunea pentru 
cultura poporului român din Maramureş, 
în loc de cunună pe mormântul mult regre
tatului primmedic judetan Dr. Ioan Rednic 
fost membru în comitetul acestei Asociatiuni, 
a trimis suma de 1500 Lei ca ajutor Bise
ricii române gr. cat. din Sîghet. căreia dece
datul i-a fost de un lung şir de ani vrednic 
şi nepreţuit curator binefăcător. 

Si. Alfons M. de Liguori. „Şcoala 
iubirii lui Isus Hristos" 

Tradusă din Italieneşte de Dr. Demetriu 
Kiss decanul baroului din Oradea, Coman-
dant-cavaler al Ordinului Sf. Grigorie cel Mare. 
Revăzută de Păr. D. Aloisie Ludovic Tăutu 

profesor de teologie. Oradea 1928. 

Preiatăr . s 
lată o carte folositoare pentru suflete ! 
E cartea vieţii. E şcoala virtuţilor* 
Tineri, bătrâni, mari şi mici, bogaţi şi 

săraci, — toii îşi vor găsi hrană sufletească 
in ea. 

Aceasta carte ne'nvată cum să suferim, 
cum să muncim, cum să.trăim, cum şi pe 
cine să iubim, — pe scurt cum să fim feri
ciţi pe acest pământ. 

. . . E greu in lumea aceasta să-ti 
câştigi pace cu oameni ; şi mai greu e, de 
multe ori, să ii-o câştigi cu tine însuti. •— 
Aceasta carte te invată cum poti fi in pace 
cu to{i şi cu tine. 

. . . Creştini buni au obiceiul să-şi 
scalde sufletul in ideii dumnezeieşti, lată 
această carte le ofere cel mai bun material 
de meditat, despre lume, despre oameni, 
despre tine. Primeşte-o ; citeşte-o ; savureaz-o! 

Inseamnăii bine! Aceasta carte nu se 
citeşte cu suflet profan. Cei profani s'o pună 
la o parte, căci le va stârni zimbet, ca o 
simplă naivitate. Dar Cei curaţi cu inimă,, 
cei curăţiţi prin focul dragostei şi al suferin; 
tei, cei ce pricep înţelesul acestei vieţi, vor 
afla in ea cea mai delicioasă hrană pentru 
sufletele lor setoase ; vor vedea, că ea cup
rinde înţelepciunea vieţii-

Citeşte, iubite cititor, aceasta carte ; medi-
teaz-o, adapă-te zilnic la dânsa, căci ea iii 
va arăta cheia vieţii şi a fericirii, nu într'un 
viitor indepărtat, ci aici pe pământ, căci ea 
cuprinde înţelepciunea sfinţilor. 

Să fie tuturor şcoală sufletească, —iată 
gândul celor ce-au pus-o pe româneşte. 

Oradea, la Intîmpinarea Domnului 1928. 
Traducătorii. 

Scrisoarea enciclică a sfântului părinte 
Papa "Piu XI . despre adevărata unire reli
gioasă îndreptată cătră Patriarhi, Primaţi, 
Arhiepiscopi, Episcopi şi alţi Ordinari locali, 
care în întreaga lume a produs o adâncă 
impresiune, a apărut in broşură separată cu 
o precuvântare (Scurtă lămurire) a Preasf. Ep. 
Mihail Robu al Iaşilor şi cu un adaus de 
Rugăciune cătră Maica Sfântă pentru a obţi
nea prin mijlocirea ei întoarcerea bisericilor 
despărţite la unitatea credinţei. 

O mică căTticică este aceasta şi ar fi 
de dcrit să se găsească în casele tuturor căr
turarilor fie de ori ce conditiune. Prejul 4 
Lei. Se poate procura la Biblioteca „Presa 
bună" în laşi. 

Calendar săptămânal. 
22 — 28 Aprilie 1928. 

22. Dumineca Tomii. (Ev. Ioan 20, 19) Teodor Sicheotul. 
23. Luni S. George. t 303 d. Hr. 
24. Marti, M. Sava Strat. 
25. Mercuri. Ap . Ev. Marcu. 
26. Joi. M. Vasile. 
27. Vineri. M. Simeon. 
28. Sâmbătă. Ap. lason. _ _ _ _ 




